

# ИСКРА

**Условия подписки:**  
 на 1 мес. 15 коп.  
 на 3 мес. 45 „  
 на 6 мес. 90 „  
 на 1 год 1 р. 80 к.

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ РАБОЧАЯ ГАЗЕТА**  
 Год издания V.  
 Орган Лысьвенского Райкома ВКП(б) и Завкома ВРМ.  
 Адрес Редакции: г Лысьва, АПО Райкома,  
 Телефон № 37.

№ 28 (35)

Воскресенье, 22-го сентября 1929 г.

№ 28 (35)

## АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗНАЛО НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ТВЕРДОЛОБОЙ ПОЛИТИКИ

### Дайте хлеб!

В этом году Лысьвенский район впервые приступил к реализации хлебных ресурсов. В текущем месяце по району должно быть собрано 5 тысяч пудов хлеба. Безусловно, поскольку мы не имеем соответствующего опыта, эти пять тысяч пудов нам достанутся нелегко.

Крестьянин окружающих Лысьву деревень и сел в течение ряда лет привык продавать хлеб или частным скупщикам или непосредственно потребителю, выждав высокие рыночные цены. Очевидно, что с этой привычкой придется, в первую очередь столкнуться хлебозаготовителям. Здесь на помощь должны прийти деревенские организации, должны закрыть старое русло и направить хлеб государству. Этот вопрос перед деревенскими организациями, мы не забываем и о городе. На заводах работает много рабочих, которые живут в деревне. Надо использовать этих рабочих, как проводников заданий правительства. Профсоюз должен сделать все, что-бы эти рабочие явились передовиками деревни.

Если мы в течение ряда лет умели получать хлеб, то должны суметь и дать его!

### Развитие черной металлургии

(Из доклада представителя „Главчермета“ т. Епишина)

При составлении пятилетки по черной металлургии, прежде всего, пришлось столкнуться с недостатком топлива. В наступающем году потребность в топливе увеличивается на 14 проц., а добыча только на 12 проц. Поскольку здесь речь идет только об угле, выход из затруднительного положения можно найти, переведя мартеновские печи на нефть.

Намеченная программа по выплавке чугуна предусматривает выпуск, превышающий довоенный уровень на 31 проц. в среднем по союзу. На Урале же в будущем году довоенная норма будет превышена на 32 проц.

Стали по пятилетке намечено выплавить 5,309 тыс. тонн, причем мы сейчас уже имеем увеличение против намеченного на 9 проц. в общем же количество выпускаемой стали увеличится про-

### наш представитель снова приглашен в Лондон

Временный поверенный в делах Норвегии Даниэльсен 10-го сентября передал тов. Литвинову сообщение британского правительства о том, что оно принимает к сведению заявление Литвинова от 6-го сентября касательно восстановления отношений между британским и советским правительствами и предлагает 24 сентября в Лондон, как дату и место удобные министерству иностранных

дел для встречи с представителем правительства СССР по поводу этих переговоров и этой процедуры.

Тов. Литвинов в ноте Даниэльсену от 12-го сентября просит его передать британскому правительству нижеследующее: „Правительство СССР принимает к сведению сообщение британского правительства, в котором оно со ссылкой на мое заявление от 6-го сего

месяца приглашает союзное правительство вновь послать уполномоченного в Лондон 24-го сентября для обсуждения с министром иностранных дел вопросов процедуры

В соответствии с вышеуказанным заявлением, а также своей нотой от 23-го июля, в которой указывалось на готовность союзного правительства к обсуждению в настоящее время исключительно вопросов процедуры последующих переговоров, а не спорных вопросов по существу, союзное правительство изъявляет свое согласие на посылку в Лондон к означенному дню представителя с соответственными полномочиями. Точное время и английский порт прибытия уполномоченного союзного правительства будут сообщены дополнительно“.

**Примечание редакции:** Сколько-бы правительство Макдональда не пускало дыму в глаза английским рабочим пресловутыми претензиями о потерях, принесенных октябрьской революцией; сколько-бы оно не заигрывало с наиболее либеральной частью английской буржуазии, жизнь приподнесла нам новый победный факт,—мы стоим перед возобновлением отношений между СССР и Великобританией.

На первых шагах своей деятельности, усыпляя бдительность рабочих, „рабочее“ правительство заявило, что оно готово, хоть сейчас, признать СССР, но в угоду консерваторам добавило: если нам будут возмещены убытки.

Конечно наше советское правительство отклонило такой план, заявив, что оно не может вести переговоров с государством не признающим его. Макдональдовцы ухватились тогда за это заявление. Они везде кричали: „Вот видите? Мы „за“ а большевики „против“ Они и виноваты!“ Но присные Мака совершенно упустили из виду то, что рабочие уже научились не верить им, что некоторая часть буржуазии предпочитает иметь реальные выгоды от возобновления сношений с СССР сейчас, а не нечто туманное после „укрепления Британии“.

Таким образом, сжатое с двух сторон, английское правительство вынуждено было признать несостоятельность своей политики и пошло на признание, замалчивая сегодня то, что говорило вчера.

### Раскрыта шайка мясных спекулянтов

В Троицке раскрыта организация крупных скотопромышленников, работавшая нелегально без патента в течении двух лет. Скотопромышленники вели огромную торговлю скотом, который скупали у киргиз. Иногда закупка скота производилась в обмен на мануфактуру, кожу и другие товары. Спекулянтской шайкой руководило несколько троицких торговцев-киргиз.

Скот закупался партиями в 150-200 голов. Когда в Троицке при отсутствии мяса на рынке поднимались цены, спекулянты приго-

няли на рынок крупные партии скота.

Совершенно непонятно почему шайка спекулянтов безнаказанно работала в таких больших размерах и не была в свое время обнаружена финотделом.

Руководители организации обложены теперь налогом в 41 тыс. рублей и привлечены к уголовной ответственности „за организацию и систематическое сокрытие доходов, подлежащих обложению государственными налогами“ (1 часть 62 ст. УК).

### Как использовать добровольцев

В Реввоенсовет СССР, в штабы округов, военкоматы и редакции газет поступают заявления от желающих вступить добровольно в Красную Армию. Трудящиеся Лысьвы так-же достойным образом отвечают на наглую провокацию китайской военщины. Ежедневно Лысьва дает десятки новых добровольцев.

К сожалению мы, испросту говоря, не знаем, что делать с этими добровольцами. Недавно президиум Ц.С. Осоавиахима предложил всем организациям общества взять на учет всех добровольцев и организовать их обучение военному делу.

Сейчас, пока, Райсовету Осоавиахима нужно включить добро-

вольцев в состав кружков учебно-строевых единиц, с тем, чтобы к моменту появления в свет указаний ЦС, быть готовыми к практической работе. Запомните, что Чан-кай-ши не будет ждать, когда мы раскочеемся и обучим добровольцев.

#### Советы защитникам!

*Комсомольцы и тер-армейцы ж-отделочного цеха объявили себя мобилизованными на случай войны. Общее настроение выражается заявлением рабочего, тов. Семезова:*

— „Винтовку держать научился и сумею защищать, в любое время, советы!“... Пр.

тив довоенного на 36 проц.

На выход годного у нас сейчас обращается мало внимания. Нужно дать количество не забывая и о качестве и о низкой цене. Снижение себестоимости будет происходить за счет технических улучшений и рационального использования топлива.

По пятилетке зарплата уральских рабочих повысится на 11

проц., а себестоимость вырабатываемой ими продукции на 5,9 проц.

Но все это нам не сделать если мы положимся только на технические мероприятия. Нужно оживить общественную работу на производстве. Шире развернуть социалистическое соревнование.

Пятилетка для нас, а наши силы должны быть для пятилетки. Кочешов.

# ВЫГОНИМ МЕРТВЕЧИНУ ИЗ КОМСОМОЛА!

## ПОЛОЖИМ КОНЕЦ ОБЛОМОВЩИНЕ

Из производственных ячеек, в последнее время слышатся тревожные сигналы—о срыве собраний, об охлаждении интереса и внимания в чистке партийных рядов. Например: сорвалось собрание в Ведерном цехе, в Мартене повторился срыв, а в Транспортно-дворовом три раза срывались собрания.

Некоторые товарищи, пытаются это доказать действительным охлаждением интереса коммунистов и беспартийных к чистке; что мол чистка идет к концу—активность спадает. Да, так думают некоторые ячейковые парт-руководители и уполномоченные от райкома. Вот они, и только они, вносят действительные охлаждения в работу по чистке. Они сейчас не ведут в цехах никакой раз'яснительной работы—не помогают проверочным комиссиям. Хуже того уполномоченные от РК не ходят на собрания по чистке; на их глядя не остаются на собраниях проверенные активисты—коммунисты, а об остальных и говорить не приходится.

Характерный пример в Тр.-Дворовом цехе: три раза срывались собрания, а что делали прикрепленный от райкома т. Шулепов и ячейковый актив? Ничего. Шулепов сам не являлся на собрания и парт-актив во главе с бюро яч. зашевелился только лишь после трех срывов собраний.

Какие-же результаты после того, когда приступил к работе парт-актив? На очередное собрание по чистке вместо 40 человек явилось 220, активность проявилась небывалая. При чистке зава цехом выступало больше 10 беспартийных рабочих; они отмечали недостатки руководства производством, что вторая смена переделывает работу первой смены, каждое выступление было закреплено конкретными примерами. Проверямый не возражал ни на одно выступление, наоборот пообещался все предложения привести в исполнение и наконец скромно заявил: „Побольше-бы таких предложений. вносили на произв. совещан“.

А ведь это в чистке производ. яч. самое главное звено за которое надо ухватиться, вскрыть все недостатки и тормозы, мешающие в работе, втянуть рабочую массу в активное участие производственной жизнью, работать по-новому. И все это можно сделать как показал опыт в тр. двор. ячейке, тогда когда партактив поведет работу с беспартийным, а они (беспарт.) примут участие в чистке.

Райкому надо сейчас-же проверить своих прикрепленных, лентяев отозвать—заменить их работоспособными, а партячейке следует еще раз дать указания о систематической работе с беспартийными, о втягивании их в участие по чистке партийных рядов.

## ПЕРЕСМОТРЕТЬ СОСТАВ ПАРТПРИКРЕПЛЕННЫХ

Сделанное, на днях, на бюро РКВКП(б), сообщение секретаря РКВЛКСМ о состоянии Лысьвенской комсомольской организации, показало не только ряд недочетов в комсомольской работе,—в сущности являющихся повторением болезненных явлений в партийной организации,—но и состояние и методы партийного руководства комсомолом, которое не только заставляет желать „много лучше“, но и говорит о том, что всю систему его надо перетряхнуть.

Начиная с райкома и кончая бюро комсомольских ячеек, до сих пор, руководство везде почти отсутствовало. Прикрепленные от РКВКП(б) к райкомолу заходили в него случайно. Конечно такое „руководство“ спускаясь „вниз“ принимало еще более уродливые формы. Партячейки выделяли прикрепленных к комсомольским яч. и увлекались, несколько не интересуясь, что-же делал прикрепленный?

К тому-же прикрепленные, как правило не знают комсомольской работы. И, поэтому, волей неволей, или бездельничали или тщетно бились, внося в комсомол сугубо-серьезные и подчас, мертвые методы работы, оттесняющие все живое, свойственное комсомолу.

Точно так-же партячейки не уделяли внимания на работу—парт'ядра в комсомоле. В результате всего этого мы подошли вплотную к такому прискорбному

факту, как факт досрочных пере-выборов некоторых комсомольских бюро; к тому, что некоторые яч., фактически, подошли к развалу.

Основной мерой, которую бюро РК ВКП(б) рекомендовало для улучшения партруководства комсомолом, а отсюда и, как следствие, для улучшения всей комсомольской работы, следует считать прикрепление к комсомольским ячейкам старых комсомольцев—коммунистов, работающих сейчас исключительно в парторганизации.

Но и тут мы неминуемо столкнемся с фактом незнания бывшими комсомольцами, а ныне коммунистами,—прикрепленными новых принципов комсомольской работы. Что тут придется сделать? Заставить прикрепленных подковаться на все четыре ноги. Заставить изучить комсомольскую работу. Заставить проработать последние решения комсомольских организаций,—надо признаться, что мы коммунисты о комсомоле знаем очень мало, даже в том случае если пришли из него.

Вот такого товарища, который имеет в прошлом практику, а сейчас теорию, который будет плодотворно работать, а не хватать звезды, надо дать комсомольской ячейке.

Нужно помнить, в конце концов, что классовая чистота состояния и принципов комсомола отзовется благотворно прежде всего на партии, ибо он ее резерв.

## ФЕЛЬЕТОН.

### СПЛОШНОЕ БЕЗОБРАЗИЕ

Великие идеи, как циплята, требуют длительной процедуры высиживания. Нет, поэтому, ничего удивительного, что наш, советский пролетариат в течение долгих двенадцати лет неизменно угнетался, без единого возгласа об этом угнетении. Но если из яиц вылупливаются циплята, то рано или поздно из какой-нибудь гениальной головы должна вылупиться и идея о раскрепощении советского рабочего.

Так оно и случилось! Освободитель пролетариата отыскался в Рем.-Строительном цехе, в лице партийца Наймушина Ф., написавшего следующие строки:

„...почему допускается каждый месяц (?—Б. Г.) отработка бесплатных смен, а так-же частые подписные листы—пожертвования, хотя они и добровольные, но для сознательного рабочего являются принудительными“...

Все в одно! Тут и слезы по рабочему, тут и прямое заявление, что рабочий бессловесный баран и усмешечка о сознательности,—всего по-немногу. Важна, мол, идея, а детали пушай разрабаты-

вают другие!

А вот, часть вторая:

„...часто слышишь недовольства со стороны партийцев почему они платят двойные членские взносы: партийный и профессиональный... На это нужно обратить внимание, нужно партийцу платить один членский взнос или партийный или профессиональный. А сколько является разных добровольно-принудительных обществ в которые партиец должен обязательно вступить“...

Чорт побери!—Как это раньше не додумались до такой штуки. Подумайте, сколько взносов зря переплачено! Уйма!..

А вообще, товарищи, всестороннее безобразие получается, что и говорить! Может человек для того только в партию вступал, что-б ему соску на льготных условиях приобрели, а его заставляют социализм строить!

Может человек полтинник на „опохмелку“ бережет, а с него членские взносы трясут!..

Сплошное безобразие!

Бор. Гр.

Толстокожие

## О Жуке—выдвиженце

Чистили—чистили при чистке мастера Лудильно-Цинковального цеха Жук. П. М. кандидата в члены ВКП (б)—но этого ем' мало, так вот он 14 сентябр. основательно прочистил себя и „внутренно“ водкой. В компании с цинковальщиком Копысовым, уже раз рассчитанным за пьянку, и пом. цинковальщиком Тумановым зело налилавшись в объёмку с песнями гулял по Октябрьскому поселку. На другой день цинковальщик Копысов с похмелья на работу не вышел и не получил за это даже выговора несмотря на то, что вместо него работали сверхурочно.

Примерный партиец! Цеховым организациям необходимо обратить внимание на мастера Жук, помня, что он еще и выдвиженец. *Фомич.*

## Кураев разошелся

В жести № 2 есть коммунист-мастер Михаил Кураев, который несколько лет занимал заводскую квартиру, а недавно оброс пушком в виде изящного домика, в который он недавно перебрался со своими чадами. Собираясь переходить в собственное пепелище Кураев самолично впустил в освобождаемую им квартиру своего сородича. Однако в делоразделся квартирный отдел. Кураев в отместку квартирному отделу решил напакостить, пообрызал все крючки дверные и даже вещалку, находящуюся у него на учете, мебель: венские стулья, табуреты и буфет передал в другие руки. Отданную мебель он заменил худой и полошенной.

*Наблюдающий.*

## Товарищи рабкеры и стенгазетчики!

Редакция „Искры“ с 21-го сентября по 6-е октября проводит общезаводский рабкоровский конкурс на лучшую заметку. Весь материал присылаемый рабкорами должен разбиться на два присыла. Первый присыл редакция должна получить между 21 и 26 сентября, второй между 27 сентября и 6 октября. Наиболее ценные заметки будут премированы тремя премиями, 1-я премия бесплатная подписка на „Искру“ до конца года; 2-я на два месяца; 3-я на один месяц.

В первом присыле должны быть заметки на темы:

1) О НЕПРЕРЫВНОЙ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛЕ. Знают-ли рабочие о значении непрерывной недели? Как профбюро ведут раз'яснительную работу, что сделали хозяйственники, культурные организации? Что делает непрерывный год для вашего цеха?

2) О ВЫПОЛНЕНИИ ДОГОВОРОВ ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ. Проверьте выполнение обязательств как рабочими, так и организациями, что мешает соревнованию. Готовятся-ли профбюро к проверке, как они руководят соревнованием.

3) ОПЫТ РАБОТЫ ОТДЕЛЬНЫХ УДАРНИКОВ, смен, бригад. Опишите подробно, как и каким образом добились ударники достижений; повышением-ли интенсивности труда, рационализацией, уплотнением-ли рабочего дня?

Темы второго присыла будут сообщены в следующем номере „Искры“.

## „Безопасные“ техники, но опасные головотяпы и их подопечные

То, что бывают рассеяны знаменитые ученые — известно всем и вполне допустимо. Это как говорится: от большого ума, но нам неизвестно, отчего бывают рассеяны люди, которые ничем особенным до сих пор не отличались? Речь идет о завед. технике фабзавкома. Перед нами „извещение о несчастном случае“ за № 64, на имя Шарахутдинова Залей, где мы читаем, что несчастный случай произошел дома. А в графе „Подробное описание обстоятельств несчастного случая“ написано буквально следующее: „Купил поллитра вина и в драке обкусали нос“.

В результате пострадавший прогулял по больничному листку 29 рабочих дней. Нас интересует вопрос: как могло случиться, что техника безопасности и представитель фабзавкома подписали подобный акт. Может быть они принимали деятельное участие „в обработке“ носа т. Шарахутдинова? Этим делом займутся соответствующие органы и выяснят виновных.

Шарахутдинов поступает наивно, думая, что страхкасса ему оплатит за 29 раб. дней. Мы заявляем всем любителям чужих носов, черепов, ребер и т. п. принадлежностей человеческого тела, что все дни пропущенные рабочим в результате рукоприкладства должны оплачиваться теми, кто нанес ущерб пострадавшему.

Как пример укажем на гр-на Мерзлякова, которому предъявлен иск за увечье гр-на Рякина. В своем заявлении гр-н Рякин пишет, что „14 VIII в 12 часов ночи пришел Мерзляков в пьяном виде разбил окно и ударил меня доской и изломал ребро левого бока“. Гр-н Мерзляков любит по ночам „ломать ребра“, то пусть он за это и деньги платит!.. Б.

### Список „великомучеников“

снятых с пособия по болезни за разные добрые делишки.

1. Мальцев Г. И. (крупносортный цех) за пьянство на 4 дня.
  2. Зашихина Ф. Т. за нарушение врачебного режима на 4 дня.
  3. Заикин М. В. (листокатный цех) за нарушение врачебного режима, на 3 дня.
  4. Пикулев И. М. за умышленное затягивание болезни, на 10 дней.
  5. Злыгостев И. П. за нарушение врачебного режима, на 3 дня.
  6. Бортняков П. Ф. за нарушение врачебного режима, на 4 дня.
- Тов. рабочие излейте свои чувства перед этими „больными“.

Страхкасса.

## РАБОКОРЫ ПИШУТ

1

Живут, не тужат супруги Сыромолотовы! Он торгует от распреда Биржи Труда, она торгует от распреда. Он не желает идти на работу, она не желает. Он получает пособие по безработице от страхкассы, она прислугу держит. Он молчит, она бахвалится.

— „Я коммунистка, мне все знакомо. Будем получать по безработице и торговать“...

Он и она не тужат!

В. К. Рабочий.

2

5-го сентября ударная артель рем.-строительного цеха взяла грузовой вагон (для перевозки крава) из Механического завода в металлургический, но вот навстречу им ехали коновозчики которые при встрече захулиганили — столкнули вагон с дороги в сторону и напали на рабочих рем.-строительного цеха. Одному рабочему коновозчики нанесли удар возжами по голове, второй удар кулаком по лицу и затем пнули его ногой, второму рабочему нанесли удар по голове и третьего ударили по голове и по груди.

Позванный из завкома представитель не мог узнать фамилии хулиганов и получил от них ответ „На что тебе наши фамилии. Мы давно уже из дома и свои фамилии забыли сами“.

Я предлагаю завкому этих хулиганов привлечь к суду.

Ермак.

3

В штамповальном цехе мастера развлекаются тем, что закатывают выговора рабочим, якобы за нечистоплотное содержание станков.

### Удачный опыт

Еще месяц назад арматурщики ударной смены мастера Горбунова (В-Закройн. цех) нарубили проволоки для изделий только 20 тысяч штук.

Казалось, что все возможное использовалось и больше нельзя поднять производительность труда. Тогда решили использовать новый метод. Стали практиковать беседы ударников с цех администрацией. Указывали друг-другу недочеты в работе, изживали их и результаты не замедлили сказаться. Производительность труда арматурщиков поднялась.

Сейчас, при том-же оборудовании, арматурщики нарубают проволоки не 20 тысяч шт., а 23 тысячи шт. в смену.

Опыт совместных бесед „командиров производства“ с ударниками оказался удачным. Его нужно перенести в другие цеха. Каз-с.

1. Он и она.
2. Надо накрутить хвост.
3. Давать надо, да не то.
4. Осрамились.
5. Головотяпство первого сорта.
6. Дайте отдохнуть человеку!
7. На костяшках стучают.
8. Неприкайные.
9. Вростает.

Станки действительно не особенно чисты. Но чем их чистить, если тряпок нет?

Давать рабочим надо, но не выговора, а тряпки!..

Рабочий.

4

Спят, ходят, бродят, спят охранники на посту. Срамятся как могут.

Недавно охранник Кнутов Ник., дежуривший на 31 посту, смылся куда-то. Совершенно безразлично, что делал Кнутов, в течении часа, звезды-ли считал анекдоты-ли рассказывал, но факт остается фактом — пост в течении часа пустовал.

Подобный случай не единичен. Охранники должны подтянуться!

Свой.

5

На-днях вагон фанерки для лудильного цеха, не выгружался, не известно по какой причине целые сутки, а ящичная мастерская лудильного цеха простояла тоже сутки без работы.

К тому-же была уплачена по-денная плата рабочим, которые должны были разгрузить вагон спешно ожидаемой фанерки, но ни кого не дождалось чтобы снять с вагона пломбу.

В общем головотяпство, как говорится, получилось — первый сорт!

Рабочий.

6

Тому, кто знает десятника квартирного отдела Раскошкова, наверное не раз уже приходила в голову мысль, что в Лысьве из каждого колодца фонтаном хлещет сорокаградусная. Чем иначе называется, каждый день, наш знаковый десятник? Каждый день, дома

### У оживших станков

### Ударники вперед

В августе ударная смена отжигательного цеха заняла по цеху первое место, оставив далеко позади другие смены. Так например, если ударники выполнили производственную программу на 109 проц., то неударная смена Матвеева выполнила ее только на 104 проц., а другая неударная смена Лехачева на 0,2 проц. невыработала программу.

Так-же вперед ударники и по части труддисциплины. Если по неударным сменам имеется за месяц по 6 прогулов, в каждой, то ударники сделали только два прогула. Конечно, тут нет стопроцентного благополучия, но и такие результаты заставляют неударников подтягиваться.

Мастер уд. Бронников.

и на работе Раскошников дышет пьяным перегаром. Спьяна на работе он облаивает рабочих, дома лупит жену. Впрочем жене перепадает и на работе.

Однажды, когда Раскошников вышел на работу пьяным, пришла его жена и стала укорять его за пьянку, тогда он взял кирпич и устроил за женой охоту по всем правилам искусства.

Возвращаясь с охоты, уставший и удовлетворенный сей муж, наткнулся на рабочих, которые предложили ему подписаться на заем индустриализации. Раскошников сначала подумал, а потом ответил на предложение:

— „Ваш брат — шпана у власти, вы и подписывайтесь, а у меня и без того забот много...“

Оно и действительно так! Человеку надо жену лупить, в очереди за водкой стоять, матюкаться, а его работать заставляют...

Разве так можно! Пустите отдохнуть человека!..

Очевидцы.

7

Недовольны расчетом рабочие на стройке пархоза.

Идут, конечно, в контору, а там свое дело знают: пальцы помуслят, на костяшках постукают, „правильно“ говорят, а на деле...

Ревизию-бы, какую ни-есть захудалую, на пархоз надо!

Мих.

8

Паршивая штука — осень! С небес каплет, ветерок подувает, грязно. Директора осенью в шубы кутаются, воробьи по застрехам сидят, одни охранники как неприкайные стоят под дождем, без будок, без освещения, без спецодежды и мокнут. Конечно, это не поголовное явление, а только исключение. Однако, — хотя и сказано есть, что нет правил без исключений, — мы против таких исключений!

Дайте что полагается!

Кстати и с разрядами плохо. После двух недель работы, новичков-охранников, должны перевести из 2 в 3-й разряд, а этого не делается.

Неприкайные мы!..

Охранник.

9

„Всякое дыханье“ стремится сейчас набить себе мозоли и трянуть документами о производственном стаже.

Даже сын арендатора мельницы Широков В. С. почувствовал необходимость врать в социализм. Поступил в т.-дворовый цех, ходит, поплеывает, от профсоюза мозолистыми ручками отгораживается и ничего!.. Вростает!..

„Лан“

## Решено провести смотр

Состоявшееся 18 сентября заседание смотровой комиссии решило, провести широкое обследование деятельности Лысьвенского отделения связи.

В обследовании будут участвовать рабочие всех крупнейших цехов завода, выбранные для этой цели на собраниях по цехам.

Обследование имеет целью поставить под контроль общественности работу почты, в особенности газетной экспедиции, вскрыть причины дезорганизующие работу почты и принять необходимые меры к улучшению деятельности Лысьвенского аппарата связи.

Г.

## Не телеграф, а могила

Лысьвенский телеграф работает с большими перебоями. Контрольные сроки скорости прохождения телеграмм 20—30 минут с момента поступления на аппарат, не выполняются. Телеграммы задерживаются по часу, два и больше, — до суток.

Причины замедления — не своевременные ответы Пермского телеграфа.

Пермскому телеграфу необходимо сейчас же пересмотреть время работы на телеграфе с Лысьвой.

Кроме того Лысьвенский телеграфный провод необходимо обеспечить постоянным дежурным телеграфистом, иначе замедление депеши будет продолжаться и в будущем по вине пермского телеграфа.

Н.

## Открываются курсы кройки и шитья

В Лысьве открываются платные курсы кройки и шитья, рассчитанные на 10-месячное обучение. Занятия будут производиться через день, по 3 часа. За обучение шитью нижнего платья взимается плата 5 р., верхнего — 7 р. Работа у каждой ученицы и ученика будет своя.

Помимо кройки и шитья на курсах будет преподаваться политграмота (по 2 часа в неделю).

Плата за обучение вносится за месяц вперед. Нетрудовой элемент платит двойную плату; Поэтому поступающие на курсы должны, в обязательном порядке, представлять документы о социальном положении.

Поступить на курсы может каждый желающий, в возрасте от 14 лет. По окончании курсов обучающимся выдаются соответствующие удостоверения.

Запись на курсы производится ежедневно по ул. Металлистов, дом № 1, кв. № 1, с 2 ч. дня до 5 час. вечера.

Завкурсами Лаврюкова.

## К СМОТРУ ПОЧТЫ

### Надо работать, а они чешутся

По контрольным срокам наркомпочтеля с момента получения почты из почтового вагона до момента доставки адресату должно проходить не больше 4-6 часов.

В Лысьвенском отделении связи контрольные сроки юридически установлены, фактически их нет.

Выход писмоносцев в разноску должен быть не позднее 8<sup>1/2</sup> часов утра. Между тем писмоносцы выходят в разноску в 9<sup>1/2</sup>—10 часов.

Нужно надеяться, что проводимый смотр почты побудит почтовиков к улучшению обслуживания населения и учреждений Лысьвы; и заставит в точности выполнять контрольные сроки доставки корреспонденций и периодической печати.

Н. Гилев.

### Где марки? Где конверты?

Лысьвенское почтовое отделение побило рекорд по фабрикации дурацких кризисов. Где не бывает марок? Только в Лысьве. Где не бывает конвертов? Только в Лысьве. После этого невольно напрашивается вопрос — где нет умных голов на почте? Стереотипный ответ „только в Лысьве“ будет как будто наиболее подходящим.

Надо полагать, что проводимый смотр связи заменит почтовую растяпистость, хорошим обслуживанием трудящихся Лысьвы.

Тоня Иванова.

### ЦРК сообщает,

что перебои в снабжении мукой и мясом прекращаются. Сейчас в Лысьву прибыло четыре вагона муки и в пути находятся шесть вагонов. Прибывает мука первого сорта, составляющая 30 проц. от общего количества. Предполагается возобновить выдачу муки с 23 сентября. Мяса в этом месяце Лысьва получит сверх нормы 14 тон.

### Извещение

в среду, 25 сентября, в 6 часов вечера, в помещении ФЭК созывается

совещание работников, редколлегии стеногазет и культкомиссий.

На повестке дня:

1. Подготовка переизборов редколлегии;
2. О культмесячнике.

Явка обязательна.

После совещания будет кино.

„Искра“ и Культотдел ФЭК.

**УТЕРЯНЫ:** Печать круглая Жилкооператива им. X-летия Октября и штамп Лысьвенской школы ФЗУ.

Считать действительными.

## Правила приема в заочную совпартшколу

1. Заочная СПШ дает возможность низовому партийному, комсомольскому, профессиональному, советскому активу не отрываясь от своей основной работы повышать свой политический и общеобразовательный уровень.

2. На заочную совпартшколу принимаются партийцы, комсомольцы, рабочие, батраки и крестьяне (бедняки), имеющие политические знания, умеющие разбираться в текущих политических вопросах, безграмоты, умеющие разбираться в текущих политических вопросах, безграмоты и знать четыре правила арифметики.

3. Прием производится по командировкам партийных и комсомольских ячеек и по отдельным индивидуальным заявлениям. К индивидуальным заявлениям должна быть приложена рекомендация местной партийной, или комсомольской организации, удостоверение о заработной плате для рабочих. Справка о имущественном положении для крестьян (сколько платит единого с.х. налога).

4. Для прохождения полного курса ЗСПШ потребуются учебные пособия: 1) Русский язык—Лядов—как работать с книгой, 2) Математика—учебник математики под редакцией Лифшица 3) Экономическая география—Сеницкий—учебник экономгеографии СССР. 4) История классовой борьбы—Бочаров—учебник по

истории классовой борьбы. 5) История ВКП (б) Лядов—как началась складываться ВКП (б). 6) Ленинизм—Сталин—вопросы Ленинизма, Керженцев—Ленинизм. 7) Политэкономия—Липидус—Островитянов—политич. экономия в связи с теорией советского хозяйства. 8) Исторический материализм—Бухарин—Теория исторического материализма. 9) Партийное строительство—резюмируемые партийных съездов и конференций. 10) Госстррой—Стучка—Конституция СССР. 11) Коллективизация с. х. резолюция XV съезда и 16 партконференций. 12) Антирелигиозная пропаганда—Антирелигиозн. уч. под редакцией Луначарского. 13) Экономполитика—Экономполитика под редакц. Крупина.

Каждый заочник должен сам себя обеспечить литературой, если таковой в библиотеке, то таковую рекомендует закупить за свой счет в местном отделении Гиза—Пермь, улица К. Маркса.

5. Прием заявлений и командировочный будет производиться до 10 октября 1929 г.

6. Командировки, заявления и денежная корреспонденция должны направляться по адресу: г. Пермь, Большевикская ул. Совпартшкола 2 ст. Бюро Заочной СПШ ЗСПШ.

## ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

### „Во власти тьмы“

Дорога на мыс не освещается по ночам, темнота и пустырь создают благоприятные условия для хулиганов.

Работники вынуждены собираться в группы, чтобы идти на работу и обратно в ночное время.

Известно, что больше всего хулиганских действий бывает на мысу.

Заводуправление, освещай дорогу на мыс.

Наблюдающий.

### За редактора Бор. Грязных

### Считать действительными следующие утерянные или похищенные документы

Человеческие книжки Лысьвенского ЦРК, на имя: Некрасовой, Ширяевой, Никулиной, Усатова, Горбунова, Худякова, Четверикова, Черезовой, Попова, Лаптева, Ермолина, Тоханова, Осолова И. М. за № 22776, Тоханова, Спешковой, Пирожникова, Илькина, Сандакова Я. Д., Усатова, Н. И., Коростелева, Воробьевой, Храмова, Бурханова, Чертищева, Кайсина, Кузнецовой, Ломчаковой, Третьяковой А. Н., Тудасева, Юносовой, Махова, Коротких, Малева, Паптюхиной.

Удостоверения личности, на имя: Алексеевой Т., Давыдовой, Трошиной, Шалева, Козлакова, Дичова, Дружинина, Заблудина, Голловой, Васильевой, Булаевой, Сапориной, Усоловой, Мульковой, Цветкова, Крылосова, Андреева, Тебенковой, Зыкова, Шахтаринной, Бражникова, Мустафина, Смердягиной, Смольникова, Романова, Исмаилова, Ауходеевой, Гавриной, Зиновьевского, Петровой, Шарипова Р., Насартинова, Мехрякова, Лушакова, Дьячкова Е. Е., Некрасовой, Жихаревой М. И., Новоселова А. И. Мальцова за № 994, Васина, Куклиной, Занина Д. А., Гашева В., М. Б. Селярикова второго, Мильчакова, Китаева, Смольникова, Вершинина, Кужель А. Н., Мельдина.

Разные; справка о работе, лот. бил. Автодора на имя Казанцева И. П.; воен. учет. кн., уд. личн.—Чернышева; хлеб. карт., уд. личн., спр. о работе—Зубарева; воен. учет. кн., профбил. ВСРМ, уд. личн., домовая кн.—Агалапова; метр.

вып., справка вместо уд. личн.—Димов; воен. учет. кн. ЦРК в забор. кн.—Калдакова; профбил. жел.дор., воен. уч. кн.—Щеморова; метр. выписи—Арестовой; забор. карт. на мануфак.—Лебедева; 2 забор. кн. и чл. кн. ЦРК—Шуб; воен. уч. кн., уд. личн., профбил. Ра; Микерова; забор. кн.—Шополиной; профбил. Землес за № 24030—Моченкина; врем. забор. кн.—Зарубина; метр. выписи—Садковой Иды; болонич. листы Пьянковой А. И.

Воен. уч. кн., уд. личн.—Ибрагимов; уд. по землеустр., усдебн. уд., чл. кн. ЦРК, сельская кн.—Рудометова; врем. чл. ЦРК—Вахрушева; профбил. ВСРМ—Гордеева; врем. заб. кн.—Городова; пат. и право дорг.—Трошина; метр. спр.—Ахметова; забор. и чл. кн. ЦРК, профбил. дорвооб. № 7534—Мурашова; воен. уч. кн.—Шарифурин; больш. листок, профбил. Медикосантуд.—Пашковой; уд. личн. спр. о раб., спр. о беззем.—Мечурин; комсом. карт.—Ситникова; кн. на прокорм раб.—Бадрудинова; спр. о раб. ЦРК—Зарубина; профбил. ВСРМ—Воршилова; воен. уч. кн., профбил. ВСРМ—Кодырева; профбил. ВСРМ № 87322—Газизова; чл. кн. ЦРК—Теплоуховой; профбил. ВСРМ—Светликовой; забор. карт., проф. карт. на уплату чл. взнос. спр. о раб.—Районова; уд. личн.—З. Н. Раева.

Тип. Лысьв. Рик-а Зак. № 1776—1929

Окрит № 708. Тираж 1500 экз.